
1. 다음 중 가장 큰 수를 고르면?

① 22 × 22 ② 3 × 32 ③ 2 × (−2)4

④ (−4)3 × 42 ⑤ (−3)3 × (−3)



2. 23 × 32 = 2□ 일 때, 안에 알맞은 수는?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



3. 다음 안에 알맞은 수는?

5x+3 = × 5x

① 5 ② 15 ③ 25 ④ 75 ⑤ 125



4. 2x × 22 = 64 이고 25 + 25 = 2y 일 때, x + y 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



5. 다음 안에 들어갈 알맞은 수는?

32x+3 = × 9x

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 27 ⑤ 81



6. 22x × 8x = 42 × 2x 를 만족하는 x 의 값은?

①
1

2
②

4

3
③ 1 ④ 3 ⑤ 4



7. 다음 중 옳은 것은?

① 5 × 2a = 320 일 때, a = 5 이다.

② 32 × 5b = 225 일 때, b = 3 이다.

③ 7 × 3c = 189 일 때, c = 3 이다.

④ 2d × 52 = 100 일 때, d = 3 이다.

⑤ 22 × 3e = 108 일 때, e = 2 이다.



8. 42a−1 × 8a−2 = 16a+1 을 만족하는 a 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



9. 2 × 23 × 2x = 128 일 때, x 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



10. 8x+4 = 8x × 4y = 643 을 만족하는 자연수 x, y 에 대하여 x + y 의
값은?

① 2 ② 4 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12



11. 4x+3 = 4x × 2y = 84 을 만족시키는 자연수 x, y에 대하여 x − y 의
값은?

① −4 ② −3 ③ 6 ④ 9 ⑤ 12



12. 1803 = 2x × 3y × 5z 일 때, x + y + z 값을 구하면?

① 10 ② 15 ③ 20 ④ 25 ⑤ 30



13. 312 = 81x일 때, x의 값을 구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



14. a = 3일 때, (aa)(aa) = 3x이다. x의 값은?

① 3 ② 9 ③ 27 ④ 81 ⑤ 243



15. 32 × (3□)5 = 317일 때, 안에 알맞은 수는?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



16. 3x × 27 = 813 을 만족하는 x 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 6 ④ 9 ⑤ 12



17. 다음 중 가장 큰 수는?

① 230 ② 320 ③ 415 ④ 510 ⑤ 95



18. 다음 중 가장 작은 수는?

① 220 ② 315 ③ 410 ④ 55 ⑤ 65



19. 9x+2 = 32x × 3y 에서 y 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



20. 163x+2 = 4x−6을 만족하는 x의 값은?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5



21. 다음 결과 중 옳은 것은?

① a2 × a4 = a8 ② (a2)3 × (b2)2 = a5b4

③ (a3)2 × a2 × (b3)2 = a8b6 ④ (a4)2 × (b3)2 × b2 = a6b7

⑤ 2(a2)5 × a4 × 1

2
b3 = a11b3



22. 다음 중 옳지 않은 것은?

① a6 ÷ a3 = a3 ② b6 ÷ b12 =
1

b2

③ a8 ÷ a2 ÷ a2 = a4 ④ c9 ÷ c10 =
1

c

⑤ y2 ÷ y3 × y5 = y4



23. x − y = 2 이고 a = 23x, b = 23y 일 때,
a
b
의 값은?

① 8 ② 16 ③ 32 ④ 64 ⑤ 128



24. 다음 중 a5 ÷ a2 ÷ a과 계산 결과가 같은 것은?

① a5 ÷ (a2 ÷ a) ② a5 ÷ (a2 × a) ③ a5 × (a2 ÷ a)

④ a5 ÷ a2 × a ⑤ a5 × a2 ÷ a



25. 32x−3 ÷ 3x+1 = 243에서 x의 값은?

① 3 ② 4 ③ 6 ④ 7 ⑤ 9



26. (x5)4 ÷ (x3)4 ÷ (x2)2 을 간단히 하면?

① x3 ② x4 ③ x5 ④ x6 ⑤ x7



27. 644 ÷ 85 을 간단히 하면?

① 28 ② 29 ③ 210 ④ 211 ⑤ 212



28. a8 ÷ (a2)3 ÷ ( ) = 1에서 ( ) 안에 알맞은 것은?

① a2 ② a4 ③ a5 ④ a6 ⑤ a8



29. 다음 중 a12 ÷ a2 ÷ a4 과 계산 결과가 같은 것은?

① a12 ÷ (a8 ÷ a4) ② (a4)3 ÷ a2 ÷ (a2)2

③
a12

a8
÷ a2 ④ a12 ÷ (a2 ÷ a4)

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2



30. 275 ÷ 35n = 35 일 때, n의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



31. 2435 ÷ 81n = 273 일 때, n 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



32. (4xa)b = 64x15 일 때, a − b 의 값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



33. (3xa)b = 81x12 일 때, a + b 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



34. (−2a2b2c)3 = xa6bycz 일 때, x + y + z 의 값은?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 1 ⑤ 2



35. (3xa)b = 81x24 일 때, a + b 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10



36. (5xa)b = 125x9 일 때, a + b 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



37. 다음 중 옳지 않은 것은?

① (−2x2y)3 = −8x6y3 ② (−5x)2 = 25x2

③ (x3y)4 = x12y4 ④ (2a2b3)2 = 4a4b5

⑤ (−3a3)2 = 9a6



38. (x3yaz)b = x12y16zc 일 때, a + b + c 의 값은?

① 12 ② 14 ③ 16 ④ 18 ⑤ 20



39. (
x2yazb

)c
= x6y12z3 일 때, a + b + c 의 값은?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11



40. 1803 = 2x × 3y × 5z 일 때, x + y + z 값을 구하면?

① 10 ② 15 ③ 20 ④ 25 ⑤ 30



41. 양의 정수 a, b, c 에 대하여 (xaybzc)d = x6y12z18 이 성립하는 가장
큰 양의 정수 d 의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 12 ⑤ 18



42. 33 ÷ 3a = 27, 4b + 4b + 4b + 4b = 43 일 때, a − b 의 값은?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ −4 ⑤ −5



43. 2x+4 = 4x−1 이 성립할 때, x 의 값은?

① −1 ② 1 ③ 2 ④ 4 ⑤ 6



44. 52 + 52 + 52 + 52 + 52 + 52 + 52을 계산하면?

① (52)7 ② (57)2 ③ 5 × 72

④ (5 × 7)2 ⑤ 7 × 52



45. 32x + 32x + 32x을 간단히 나타내면?

① 3x+1 ② 33x ③ 27x ④ 32x+1 ⑤ 33x+1



46. 다음 중 계산 결과가 나머지 넷과 다른 하나는?

① (a3)2 ÷ a2 ② a2 × a2

③ a × a3 ④ a2 + a2 + a2 + a2

⑤
1

2
a2(a2 + a2)



47. 3x + 3x + 3x을 간단히 나타내면?

① 3x+1 ② 33x ③ 27x ④ 3x+2 ⑤ 3x+3



48. 5x + 5x + 5x + 5x + 5x을 간단히 나타내면?

① 5x+1 ② 55x ③ 25x ④ 5x+2 ⑤ 5x+3



49. 55을 25번 더하여 얻은 값을 5의 거듭제곱으로 나타낸 것은?

① 55 + 25 ② 55 × 25 ③ 57

④ (55)2 ⑤ (55)25



50. 33을 81번 더하여 얻은 값을 3의 거듭제곱으로 나타낸 것은?

① 33 + 81 ② 3 × 81 ③ 37

④ (33)2 ⑤ (33)25



51. 다음 중 계산 결과가 나머지 넷과 다른 하나는?

① (25)2 ÷ 22 ② (22)3 × 22

③ 24 × 24 ④ 82 + 82 + 82 + 82

⑤ 42(22 + 22)



52. 35 + 35 + 35 을 3의 거듭제곱으로 간단히 나타내면?

① 33 ② 36 ③ 39 ④ 312 ⑤ 315



53. 55 ÷ 5a = 25, 5b + 5b + 5b + 5b + 5b = 54 일 때, a − b 의 값은?

① −4 ② −2 ③ 0 ④ 2 ⑤ 4



54. 82 = x 라 할 때, 24 + 3 × 42 − 26 을 x 에 관한 식으로 나타내면?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



55. a = 25x 일 때, 625x 을 a 에 관한 식으로 나타내면?

① a ② a2 ③ a3 ④ a4 ⑤ a5



56. A = 32일 때, 98을 A를 사용하여 나타내면?

① A5 ② A6 ③ A7 ④ A8 ⑤ A9



57. 32 = a일 때, 274을 a를 사용하여 나타내면?

① a2 ② a3 ③ a4 ④ a6 ⑤ a8



58. 23 = A라 할 때, 다음 중 47 ÷ 44의 값과 같은 것은?

① A ② A2 ③ A3 ④
1

A
⑤

1

A2



59. 43 = A라 할 때, 166을 A를 이용하여 나타내면?

① A ② A2 ③ A3 ④ A4 ⑤ A5



60. 23 =
1

x
이라고 할 때,

Å
1

64

ã2
을 x에 관하여 나타내면?

①
1

x12
②

1

x6
③ x4 ④ x6 ⑤ x12



61. a = 2x−1일 때, 8x를 a에 관한 식으로 나타내면?

① 8a2 ② 8a3 ③ 8a4 ④ 6a2 ⑤ 6a3



62. a = 2x−1일 때, 42x−1을 a에 관한 식으로 나타내면?

① 8a ② 2a2 ③ 4a2 ④ 2a4 ⑤ 4a4



63. 3x−1 = X일 때, 27x을 X에 관한 식으로 나타낸 것은?

① 3X3 ② 9X3 ③ 27X3 ④
1

9
X3 ⑤

1

27
X3



64. 32 = A, 23 = B라 할 때, 183을 A, B를 이용하여 나타내면?

① AB3 ② A3B ③ A2B3 ④ A2B ⑤ A3B2



65. a = 3x+1일 때, 9x을 a를 사용하여 나타내면?

①
a2

9
②

a3

9
③

a4

9
④

a5

9
⑤

a6

9



66. 210 = A, 310 = B라고 할 때, 3610 × 320 을 A, B로 나타내면?

① A2B4 ② 2AB4 ③ 4AB2

④ 6A2B4 ⑤ 8A2B2



67. 33 = A, 24 = B라 할 때, 483을 A, B를 이용하여 나타내면?

① AB2 ② A3B ③ AB3 ④ A2B ⑤ A3B2



68. a = 2x+1일 때, 8x을 a에 관한 식으로 나타낼 때, 옳은 것은?

① −1
8

a3 ② − 1

8a3
③ 8a3 ④

1

8a3
⑤

1

8
a3



69. 33 = A라 할 때, −99을 A로 표현하면?

① −A2 ② −A4 ③ −A6 ④ −A8 ⑤ −A10



70. a = 3x+1 일 때, 81x 을 a 에 관한 식으로 바르게 나타낸 것은?

①
a
3

②
a2

9
③

a3

27
④

a4

81
⑤

a5

243



71. a = 2x−1 일 때, 16x 을 a 에 관한 식으로 나타낸 것을 고르면?

① 8a3 ② 8a4 ③ 16a3 ④ 16a4 ⑤ 32a4



72. 23 = x 일 때, 326 을 x 의 거듭제곱으로 바르게 나타낸 것은?

① x2 ② x4 ③ x6 ④ x8 ⑤ x10



73. 23 × 57 × 26 × 55 은 n 자리의 자연수이다. n 의 값을 구하면?

① 9 ② 10 ③ 11 ④ 12 ⑤ 13



74. 다음 중 가장 큰 수는?

① 210 × 59 × 7 ② 212 × 3 × 511 ③ 210 × 511

④ 210 × 59 ⑤ 29 × 58 × 13



75. 210 × 3 × 58 은 몇 자리의 수인가?

① 8 ② 9 ③ 10 ④ 11 ⑤ 12



76. 27 × 54 이 n자리의 자연수일 때, n 의 값은?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



77. 25 × 57 × 7 이 n자리의 자연수일 때, n 의 값은?

① 5 ② 7 ③ 8 ④ 10 ⑤ 12



78. 210 × 3 × 58 은 몇 자리의 수인가?

① 8자리의 수 ② 9자리의 수 ③ 10자리의 수

④ 11자리의 수 ⑤ 12자리의 수



79. 29 × 3 × 512 이 n자리의 자연수 일 때, n 의 값을 구하면?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15



80. 215 × 1520
4510

은 몇 자리의 수인가?

① 8자리 ② 10자리 ③ 11자리

④ 12자리 ⑤ 13자리



81. 216 × 520 이 n자리의 자연수일 때, n 의 값은?

① 16 ② 17 ③ 18 ④ 19 ⑤ 20



82. 29×32×57 은 m자리의자연수이고, 각 자리의숫자의합은 n 이라고
한다. 이 때, m + n 의 값은?

① 9 ② 15 ③ 18 ④ 24 ⑤ 36



83. 다음 중 옳지 않은 것은?

①
Å
2yz
x

ã2
=

4y2z2

x2
②
Å
− x2

3

ã3
= − x6

27

③
Å
− x
2y2

ã2
= − x2

4y4
④
Å
2

x

ã4
=

16

x4

⑤
( xy
2

)3

=
x3y3

8



84.
Å
− y5

x2

ã4
을 간단히 하면?

①
y8

x20
②

y20

x8
③

y20

x5
④

y18

x8
⑤

y10

x4



85.
Å
− x
3y2

ã3
을 간단히 하면?

①
x3

27y6
② − x3

27y6
③ − x6

27y6

④
x6

27y6
⑤ − x3

27y3



86.
Å
− x5za

ybz3

ã2
=

xc

y4z2
일 때, a + b + c 의 값은?

① 11 ② 12 ③ 13 ④ 14 ⑤ 15



87.
Å
2xa

y

ãb

=
16x4

yc 일 때, a + b − c 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



88.
Å
2xa

y

ãb

=
16x4

yc 일 때, a + b − c 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



89. (x2y)3

(xy2)m =
xn

y5
일 때, m − n 의 값은?

① −2 ② 2 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



90.
Å
3xa

y

ãb

=
27x6

yc 일 때, a + b − c 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2


